

## VOŠČILO PREDSEDNIKA ZDGITS



Letošnje leto nam bo ostalo v spominu kot leto velikih preizkušenj za celotno človeštvo. V zaverovanosti, da je gospodarska rast stalnica, da ima naše udobje prednost pred vzdržnim razvojem, da je opozarjanje na podnebne spremembe samo promocija najstnic, ki si želijo le publicitete, da je svetovni red zacementiran in nikogar ni pod tem Soncem, ki bi to lahko spremenil. Ali pač? Pa se pojavi nekaj, za kar se še znanstveniki ne morejo dogovoriti, ali je živo ali stvar, in v slabih 100 dneh postavi človeštvo pred preizkušnjo, ki se v svoji razsežnosti še ni pojavila v moderni zgodovini. Prvič smo se zavedli svoje ranljivosti in nemoči, ko nam ne pomagajo ne moč, ne vpliv in ne denar. Morda le za trenutek, ko se je ustavilo življenje na vsem planetu, smo spoznali, kaj je dejansko pomembno za življenje: zdravje, hrana, energija in bivanjske razmere. Vsemu ostalemu udobju, kar se nam je do nedavnega zdelo nepredstavljivo, smo se zlahka odrekli.

Zaostrene razmere v svetu, tako kot vsaka kriza, pomenijo tudi nove priložnosti – tudi v prvi vrsti za gradbeni sektor. V začetku leta nas je fascinirala novica, da so na Kitajskem uspeli zgraditi bolnišnico v velikosti šestine kapacitet vseh slovenskih bolnišnic v polovico krajšem času, kot v Sloveniji uspeš pridobiti potrdilo o pravnomočnosti gradbenega dovoljenja. Prepričan sem, da tudi slovenski gradbeniki ne zaostajamo po učinkovitosti, le priložnosti se nam morajo ponuditi, kot v primeru adaptacije urgentnega bloka v UKC v Ljubljani za nadomestne bolniške kapacitete, ki je bila izvedena v rekordno hitrem času. V času, ko je prišlo skoraj do popolne zaustavitve družbe in gospodarstva, je bilo mogoče opaziti, da to na gradbene dejavnosti ni imelo velikega vpliva. Morda še najbolj to, da so bile motene preskrbovalne verige z gradbenim materialom, kar se je odražalo v rahlem sezonskem upadu dejavnosti, ki se pa je v drugi polovici leta hitro okrepila, in številke letos presegajo lanskoletne. Situacija je za gradbeništvo v tem trenutku morda še najmanj stresna, ob predpostavki, da se bodo nadaljevala vlaganja v javne investicije in vključevanje slovenskih izvajalcev.

Letošnje leto je tudi prelomno za Gradbeni vestnik. Z mesta glavnega in odgovornega urednika Gradbenega vestnika se je po dobrih dvajsetih letih poslovil prof. dr. Janez Duhovnik in predal uredništvo izr. prof. dr. Sebastjanu Bratini. Prenova Gradbenega vestnika z digitalizacijo gradiv in prenosa revije na splet, ki je bila izvedena na pobudo prejšnjega urednika, je tehnično zaključena. Pred uredništvom so novi izzivi s ciljem uvrstitve Gradbenega vestnika v bibliografsko bazo podatkov Scopus, s čimer bi povečali veljavnost revije tako v znanstveni kot strokovni sferi. Prepričani smo, da se bo tudi pod novim uredništvom uspešno nadaljevalo uresničevanje vizije prihodnosti Gradbenega vestnika.

V teh časih, ko smo na veliki preizkušnji, vam v prihajajočem letu želim predvsem veliko zdravja, osebnega miru in sreče.

**doc. dr. Andrej Kryžanowski**  
**predsednik ZDGITS**